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Szerkesztőségi iroda,
hová a lap szellemi ré­
szére vonatkozó közle­
mények küldendők: fő­

utca 180. szám.

Kiadó hivatal:
Nagy Ferenc könyv- 
kereskedése, hová az 
előfizetési pénzek, hir­
detések, hirdetési-dijak 

és reclamatiók 
küldendők.

BÉKÉS
POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetések felvétetnek : Gyulán a kiadó hivatalban’, Pesten : Lang Lipót nemzetközi hirdetésig 
irodájában (Erzsébettér 9. hz.) Továbbá Neumann II. (Iíigyó utca <>. sz.), és Singer Sándor (3 korona utca 
5. sz.) hirdetési irodájában. - Hirdetési dijak : Három hasábos Garmondsor háromszori hirdetésnél 5 kr. 
Terjedelmes vagy többször megjelenő hirdetések kedvezőbb feltételek mellett vétetnek lel. — Kincstári illeték , 

minden egyes beiktatásért 80 ki1. — A „Nyílttérien a :i hasábos Garmondsor dija 15 ki'.

Kéziratok: nem lcülcletnelc vissza.

Megjelen

hetenként kétszer, va­
sárnap és csötörtökön.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással, 
vagy vidékre postán

egész évre 
fél
negyed „ 1 frt 50

Vidéki lapok és a vidéki közönség.

A „nemo in patria sua próféta“ közmon­
dás alapja emberi gyarlóságunkban rejlik,
8 annál stirllebben valósul az, mennél szi'v 
kebbek az illető „patria1 határai.

Ha az emberek kizárólag nem azt kér­
dik, hogy „ki“, de azt se kérdik kizáró­
lag „mit“ s rendszerint a kettőt összeköt­
vén, úgy kérdeznek, hogy „ki-mit “

S ez a „junctim“ többnyire nagy aka­
dály arra nézve, hogy valaki saját pátriá­
jában próféta lehessen.

Mert hogy is birna sulylyal valakinek 
szava, tette, a ki előttünk mozog, a kinek 
minden csinját-binját ismerjük, gyarlósá­
gain legalább is sajnálkozunk, a ki fiatal 
korában talán henye, szélcsap, Ivagy kár­
tyás volt; kiről tudjuk, hogy csak hat osz­
tályt végzett, a jus-t meg épen nem végez­
te, vagy csak amúgy privatim; a kinek 
apja nagy pecsovics volt, nővére meg agg- 
szüz, a ki senkinek se hagy békét stb. stb. 
Lehetetlen, hogy az ily előttünk mozgó, 
küzdő, velünk naponkint érintkező, csak 
magunkforma gyarló ember nekünk szó­
val vagy tettel tanácsul, például legyen 
Hiszen a mit ő tud, azt már csak mi is 
tudjuk, s aztán meg, hiszen tőlünk tanul­

ta, vagy legalább nekünk úgy tetszik, mint­
ha igy volna, s majd bizon od’adjuk há­
tunkat, hogy ez a mindennapos valaki azon 
kiemelkedjék, szeretnök tudni, mi jusson... 
igen, ha Deák, Grhyczy, Tisza vagy leg­
alább is egy -- Hegedűs volna...

íme a patriabeli prófétaság szilijei.
S a minő sorsa van az egyéni jóakarat­

nak, szakasztott olyan a vidéki lapé is.
A vidéki lap ugyanis vagy tisztán a vi­

déki érdekek lapja, vagy politikai, tehát co 
ipso pártlap.

Ha közgazdászat! a lap, akkor hatása 
99 okból nem lehet, először, mert senki se 
olvassa stb. Mi magyarok szaklapot átaljá- 
ban nem olvasunk, egyszerűen azért, mert 
nem vagyunk szakemberek; de nincs is 
kiállhatlanabb a szakembernél, a kivel csak 
régi pénzekről, vagy oxyg- meg liydmge- 
niumról, csak voltaoszlopról vagy trachyt- 
ról lehetne — ha tudnánk — beszélni. Az­
tán pl. X. megyében az ugyan érdekes,, 
hogy Amerikában hogy lőnek a holdba, a! 
Vöröstengert hogy veszítik össze a Meditev- 
raneummal, de hogy a szomszéd falu isko­
lájában mi történik, amott a népbank mi­
ként sxxbsistál, való-e, hogy a harmadik he­
lyen az utcát kövezik, — az alföldön nagy 
sor! — ez, nem mondhatjuk ugyan, hogy

épenséggel nem érdekel, de hát az Y. la­
pot csak nem dúrhatjuk, hiszen ki is szer­
keszti xxzt, kik is munkatársai stb.

Ha pedig politikai s igy párti a lap, me- 
i lyet, ha solo van, rendesen a kisebbség 
tart fen, mert a minoritások szoktak fész- 
kelődőbbek lenni — azt a többség, mely­
nek nem lapja, s suverainül lenézi, agyon­
hallgatja. Ki is olvasna egy ellenpárti la­
pot, főleg vidékit, miserabilis kiállításával; 
saját, pártja? az már épen nem olvassa, 
legfeljebb a szerző gyönyörködik saját 
cikkében; mert hiszen a párt mind tudja 
azt, a mi abban foglaltatik, nem is pro 
usu delfini szerkesztetik az a lap, hanem 
hogy proselitákat csináljon, — csinál is 
sajtkukacok képében...

Ily körülmények közt ha valaki vidéki 
mégis a tejébe veszi, hogy valamit vidéke 
olvasóinak közéje sanzsirozzon, furfanggal 
kell élnie, titokban Pestre lopóznia, mert 
a postai ut nem biztos, a póstamester. el­
árulhatná a nxerényletes cikket nagy titok­
ban magának Jókainak vagy Keménynek 
stb. átadnia. Már igy aztán más! Vájjon ki 
lehet az az X. vag)- Z? jól beszél, hogy 
ismerik azok a nagy fejitek az ország 
minden porcikáját, igazán alaposan beszél,

v & a <s &.
A titkos társulatok befolyása Francia- 

ország társadalmi s állami életére.
Közli: Dr. Kovács István.

Franciaország újból a polgárháború sebeiből vér­
zik, a nemzet két ellenséges táborra szakadva, áll 
szemben újból egymással. Nem lehet tagadni, hogy 
a nemzetgyűlés magatartása a köztársasági kor­
mányformával szemben nem volt olyan, hogy e 
kormányformának állandóságot biztosított volna 
akkor, midőn maga az intéző főszereplő, csökönös 
monarchikus érzelmeiről volt eddigclé Eurdpaszerte 
ismeretes; ha ezt azonban egy oldalt elismerjük 
is, a párisi commune vezetőinek múltja, jelene, azon 
eljárás, melyet magának a commune megengedett, 
a requisitiokban a birtoknak s tökének izent had, 
újból nem egy köztársasági kormányforma inaugu- 
rálásának kedvező jelenségek. Ha az egymás ellen 
háborút folytató ellenfelek sorain végig tekintünk, 
egy oldalt ott találjuk a haza sebeit szívvel és ló 
lekkel beheggeszteni, annak sorsán egész odaadás­
sal javítani törekvő higgadt és komoly férfiakat 
támogatva a nemzet színe, a vagyonos osztály, tu­
domány, ipar, szóval mindazon tényezők áltál, me­
lyek valamely nemzet nagyságának emeltyűi le­
hetnek. Mit látunk az ellentáborban? Kalandorok 
Által vezetett söpredék proletár-tömeget, moly a 
nyers, értelmetlen erőn kívül egyebet nem képvi­
sel; mely csak ürügyül használja és bitorolja a 
köztársaság nevét, hogy fékovesztett szenvedélyei­
nek a birtok és vagyon ellen intézett rabló-élvvá- 
gyának szabad menetet engedjen; melynek politi­

kája az erőszak, eszköze a felkorbácsolt rémület, 
célja az általános conflagratioban a párt s egye­
sek nyomort! ambitiojának érvényre juttatása s ma­
guk a vezetők a nemzetközi munkásegylet ismert 
szereplői, szövetkezve a kétségbeesett kalandor- 
jellemekkel, s mindezek azt hiszik, hogy társadalmi 
utópiáik napjának hajnala hasad, s azok diadalra jutta­
tásának korszaka megérkezett. így és csak is igy fog­
va fel e mozgalmakat, érthető az, hogy magok azok, 
kik a francia társadalmat »ocial-demokrata esz­
méikkel hitték csak még ezelőtt kevéssel is ujjá- 
teremthetni, ma visszariadva müvüktől s az álta­
luk hirdetett tanok veszélyes eredményétől, mint 
pl. Proudhon, legújabban e mozgalmakkal minden 
solidaritást határozottan elutasítanak maguktól s 
Páris népének — értve alatta jelenben a felkelő­
ket — mostani forradalmát egy politikai őrjöngés 
rohamában sinlödö nemzettöredék lázasan izgatott 
agykáprázatának bélyegezik, melynek végeredmé­
nye a töke és vagyonérték végpusztulása a nem­
zet depravatioja s teljes elstilyedésc s letűnése a 
világ színpadáról lehetem!.

Ily helyzetében a dolgoknak, nem leend talán 
érdektelen egy futó pillantást vetni Franciaország 
azon korszakára, melyben ez eszmék, terjesztve 
a titkos társulatok által, el leitek hintve a nagyon 
is fogékony talajba, melynek keserű gyümölcsét 
többször volt kénytelen kóstolni c szoroncsétlcn 
nemzet, s melynek buján termő gyomja annyira 
olárasztá Franciaország talaját s melyre nézve nem 
tudjuk akad-o o szerencsétlen országnak egy sze­
rencsés kezii kertésze, ki e gyomtól megszabadít­
va a talajt, a hasznos növényzet zavartalan viru- 
lását biztositandja.

Rövid ismertetésünk Lajos-Fülöp korszakára esik, 
kinek tapogatózó absolut hajlammal bizonyos sza­
badéi vüséget negélyezö, majd a régi társadalmi 
előítéletek mellett a kor divatos eszméivel kacér­
kodó ingatag kormány rendszere az eféle mozgal­
maknak nagyon is kedvezett. Tévedne azonban 
bárki is, ki e mozgalmak eredetét Lajos-Fülöp kor­
szakában keresné, mely mozgalom elvégre is nem 
egyéb — s ezt mondjuk ki határozottan, hogy be­
lőle okuljunk — mint 1789-ki forradalmi eszmék 
által megzavart tömeg aberratioja, tentartva a lel­
kiismeretlen sajtó s egyes politikai rajangók által 
— kik a társadalmi rendet fenyegető s a tömeg 
felfogását megmételyező tanokat majd titokban, 
majd nyíltan apostolokként hirdetik, annál nagyobb 
veszélylycl, ha a hirdetett tant nem a meggyőző­
dés, hanem az ennél is rosszabb vakhittel határos 
rajongás adá az apostol nyelvére.

Minden politikai pártnak meg vannak a maga 
buzgó kalandor jellemei, kik a pártnak mintegy 
kockára tett előőrsei s a felkarolt ügynek mintegy 
ontants terriblees-jci gyanánt tekintendők. Hajla­
mukban rejlik, hogy náluk a szót követi azonnal 
a tett, az elvek discussiojából hamar átmennek az 
azok melletti — ha kell — véres küzdelemre. — 
Ezek képezék eleitől fogva Franciaországban a tit­
kos társaságok hadának mellvédét s a had előőr­
seiből csakhamar az ügy vitéz harcosává edzették 
magukat, mely ügynek az Ami du Peuplo, Droit 
de Vhomrae, Mutuellostcs, és a Soeicte des Famil­
ies voltak Lajos kormánya alatt orgánumai.

Elvakulva a szenvedélytől, mely őket sem re-
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derék ember, fájdalom! uekUuk itt senkink
sincs stb. _

Ez a vidéki lap sorsa, ilyen közönsége 
többnyire s a vidéki érdekek, a sokasodó 
ügyek, a mulasztások, a teendők ? — oh, 
azok néma gyermekek, kiket dajkájuk se 
szokott érteni...

Az idő meg csak halad, csak telik.. mi 
meg a vidéken csak maradunk legalább 
viszonylag részint, sőt nagy részt azért, mert:

Nemo in patria sua próféta.
Pedig még sincs egyéb hátra, mint . 

„brav hinein Feuern“ mint az egyszeri vi- 
zipuskát kezelő kiszolgált tüzér, oltás al­
kalmával mondá. Mire a kárvallott inge­
rülten válaszold, hogy hiszen: „Feuer ist 
eh genug da.“ ,,Ich meine mit W as sei 
hinein Feuern“ szólt az impertinens tüzér.

Országgyűlési tudósítás.
Május 3. Luksieh Bódog interpellálja az 

igazságügyi ministert, hogy szándékozik-e a va­
dászati t.-javaslat tárgyalásának elhalasztása folytán, 
akként intézkedni, hogy más földjén, a tulajdonos 
engedelme nélkül senki se vadászhasson. Horn 
E. a földhitelintézetről szóló t.-javasLtot mutatja 
be. Hoffmann P. a mentelmi bizottság előadója 
Mile ti es A. kiadatni kívánja. Pa vlo vies ellene 
van Németh B. és Péchy f. szintén. Pata} 
István azt találja, hogy a „mentelmi" bizottság 
nem mentelmi, hanem „vádló“ bizottság, szólot­
ták még Simonyi E. Csernátony, Madarász
J. Babes V. Mátyus A. a kiadatás ellen, Tisza
K. és Hodossy J- mellette. Horváth B. mi­
nister válaszol Dietrich interpellátiojara, hogy mi­
kor, és mily módon szándékozik a megalkotandó 
törvényt végrehajtani. Alapos reményem van, hogy 
1872. jun. 1-én az uj bíróságok működésűket meg­
kezdhetik, — a másodikra nézve, hogy az elnök 
kivételével a többi bírói állomásokat, nyilvános 
pályázat utján szándékozik betölteni, s hogy tájé­
kozásul illetékes egyéneket fog felszólítani, s min 
den tájékozást és figyelmeztetést hálás köszönettel 
fog fogadni. — Tárgyalás alá került „a telepit- 
vényes községek iránt teendő ideiglenes intézke­
dések tárgyában“ cimü t.-javaslat, — csekély mó­
dosítással elfogadtatik a tárgyalás alapjául. Követ­
kezik az első folyamodás! királyi bírósá­
gokról szóló t.-javaslat. Hodossy J. a kpb. 
előadója ajánlja elfogadás végett a javaslatot. T i s z a 
K. nem sok jót vár ugyan az uj szervezetű biró-

megni, sem elbátortalanodni nem engedő, a hívők 
koronkint megújuló ostromot intéztek a júliusi for­
radalom monarchiája s annak kormánya ellen, a 
nélkül, hogy számot vetettek volna erejükkel s 
mérlegelték volna gyengeségüket. A világváros 
ilyenkor aztán mindannyiszor egy táborhelylyé ala­
kult, melyben mindenütt viszhangzott a fegyver 
zörgése^ a sorhad kibontott zászlókkal s zenevei 
lépdelt elő, hogy az olykor hosszas, de mindig vé­
res drámát befejezze a torlaszokon. Hullák borí­
ték a tért, mig az elfogott felkelők a börtön fa­
lai között várták ügyük befejezését. Azt hihetné 
talán valaki, hogy ezzel a küzdelem megszűnt, — 
korántsem ; — a vádlottak a törvényszék előtt és 
ellen folytatók küzdelmüket, s a vádlottak padjá­
ról igen sokszor a vádlók ellen ítélkezni akaró de- 
mocraticus törvényszéket rögtönöztek. A helyzet 
alig volt kényelmesnek mondható, a tömeges ha­
tóság s különösen a pairek kamarájára nézve, kii 
lönösen pedig akkor, a midőn a vádlottak kímé­
letlenül s egész elkeseredetten kezdték kutatni bi 
ráik s vádlóik politikai c- magán életének titkait. 
És mit is tehetett érdekükben a törvény által szá­
mukra szentesített sérthetlenség, ha a kor történel­
mének tanúi s a kutató közvélemény ellenük bi­
zonysának. S igy aztán igen sokszor megtörtént, 
hogy e győzőitek könnyen bántak el a győzők­
kel, s a vádlottak nem törődve saját védelmük 
gondjaival, vetekedve támadták meg azon törvény­
szék hitelét és tekintélyét, mely pedig hivatva lett 
volna dönteni sorsuk felett.

ságtól, hanem óhajtja még is, hogy az mielőbb 
életbe lépjen, Tisza beszédjére Horváth minister 
válaszol. — A vitában a 7. {?-ig haladtak nemi 
módosítással.

Május 4. A 7. §-nál V écsey T. a kereske­
delmi ülnököket ellenzi, s indítványozza e szakasz 
kihagyását, élénkobb vitá után, melyben Halmossy 
E. Irányi, Horváth Döme, Hodossy J. Móricz 
P. Halász B. és Hoffmann P. az indítvány elesett.
— 8—15. §-ig csekély változtat ássak elfogadtatik,
— a 15. §-nál Simonyi E. külön javaslatot nyújt 
be, mely a 25. bizottság munkálatának elvetését 
vonná maga után. Deák Ferenc fölfüggesztetni 
indítványozza Simonyi javaslatát mindaddig, mig 
a 25-ös bizottság munkálata tárgyalás alá kerül.
A kérdés feltétele heves vitára ad itt alkalmat, el­
nök s Tisza K. között. — A 25-ik §-ig csekély 
változtatással elfogadta a ház a t.-javaslatot.

— A főrendiház máj. 3-án tartott ülésében 
Ivacskovies György képviselőházi jegyző szabály­
szerű tárgyalás végett áthozta a Spanyolországgal 
és a gueternalai köztársasággal kötött szerződések­
ről, továbbá a kereskedelmi hajók köbözésérül 
szóló törvényjavaslatokat, melyek a hármas bizott­
sághoz utasittatnak. — Cziráky János gr. beadja 
a jogügyi bizottság jelentését az úrbéri birtokvi­
szonyok rendezéséről, az irtványokról, és az Er­
délyben létesítendő arányosításról szóló t.-javasla­
tok tárgyában. E t.-javaslatok a holnap 10 órakor 
tartandó ülés napirendjére tűzetvén ki, az ülés 1 
és fél órakor eloszlott.

Franciaországi események.
A főváros körül szakadatlanul foly a harc, de 

kevés eredménynyel, a mennyiben eddig egyik fél 
sem képes határozott győzelmet produkálni. A Ver­
sailles! kormány ugyan nyakra főre ereszti a győ­
zelmi híreket a világba, hanem valóban még sem 
úgy áll a dolog. Az Issy erőd még mindig a fel­
kelők birtokában van, sőt a Versailles! seregek ál­
tal elfoglalt helyeket is visszakérjék. Domborowsz- 
ki tábornokról is azon hirt terjesztik, hogy tábor­
karával együtt elfogatott, s most mégis ö rendezi 
Asniéresben a védelmet.

Ezekből kitetszik, mennyire őszinte a Thiers-kor- 
mány is a hírek terjesztésében.

Azonban a cotnmuue ügyei sem állanak erős lá­
bon ; a csatározásokan folytonosan érzékeny veszte­
ségeket szenvednek, igy a clamarti pályaudvar el­
foglalásakor is 300 fölkelő kerittetett be a parla­
menti sereg által — kik kegyelem nélkül Ieszu- 
rattak.

Ránc a commune volt tagja érdekes dolgokat 
cözöl a communeröl; van benne 2—3 socialista, 
ezek értelmes, tisztességes férfiak; a többi tagok 
kivétel nélkül proletáriusok, tudatlanok, neveletle­
nek, tapasztalatlanok, azonban makacsul ragasz­
kodnak hatalmukhoz. Ha vége lesz a szomorú ko­
médiának, oly tények fognak napfényre jönni, me­
lyek rendkívüli megbotránkozást szülendnek.

A Versailles! kormány május 1-én 19 millió fran­
kot fizetett a berlini kormánynak a német hadak 
élelmezése fejében.

Legújabbak.
Brüssel, május 3. Az „Indep. beige1* Páriából 

jelenti, hogy a commune elhatározta miszerint a 
városon kívül levő minden állás elhagyassák s a 
csapatok a sáncok s az ujonan emelt védvonal 
védelmére szorítkozzanak.

Prága, május -1. A cseh jogászegylet egy kér 
vényt intéz a minis tóriumhoz az iránt, hogy a tör­
vényszékek belső hivatalos közlekedésébe is a cseh 
nyelv hozassák be.

Prága, május 4. A „Bohemia“ dementirozza 
azon hirt, mintha Boust és Bismark között politi­
kai levelezés folyt volna.

Berlin, május 4. A himlöjárvány mindinkább 
nagyobb érveket ölt Az itteni mérnöki és tüzér­
ségi hatóság Metzbc fog áttétetni.

Brüssel, május 3. Az „Indepeudance beige“ 
Verriórsböl e hó 3-aról jelenti : Az éj Verriérs és 
Stei ober then nyugodtan telt el. Goéban tegnap a 
nyugalom komolyan megza -artatott. A munkások

dijt követeltek a munkaszabad napokért, azonban 
elutasittattak. Harc fejlődött ki több munkás és 
üt zsandár között, kik kövekkel dobattak meg.

Több ház ostromoltatott és munkások és zsandá- 
rok megsebesittettek. E reggelen a zavarok Goéban 
tovább folytak. Attól tartanak, miszerint e zava­
rok káros hatással lesznek a verriérsi munkásokra 
Az elő vigyázat! rendszabályok megtetettek.

Versailles, május 4. Julos Favro múlt éjjol 
Brüsselbo utazott, hogy a bóketárgyaíásokat vigye. 
A „Soir“ cimü láp jelenti : A köztársaság drousi 
prokurátora az orlcansi herceget fölszólította, hogy 
távozzék el Franciaországból.

Versailles, május 3. A csapatok megszállot­
ták az issy-i parkot és helységet, az őröd délen 
és nyugaton fenyegetve van a Versailles! ütegek 
által; 3500 szabadkőműves a commune mellett 
száll síkra.

Pár is, május 3. A vincennei evőd őrsége a po­
roszok kivánatára lej óbb szállittatik. Amiért és 
Ncuillyben egyidejűleg hallatszik az ágyúzás és 
puskatüz. Miután a szövetségesek a versaillesiek 
által hátrálni kényszeritettek, az utóbbiak ma éj­
jel ismét elfoglalták az Issy erődöt és a helységet, 
Issy tehát most délen és keleten a versaillesiak 
ütegei által van fenyegetve. 3500 kömives elfo­
gadta a commune tanácsát és a nemzetőrséggel 
vonultak a commune védelmére.

London, május 4. Az alsóház Bright javasla­
tát elvetette. A nőknek a szavazást jog 220 szó­
val 151 ellen megadatott; Gladstone ellene volt, 
a nélkül azonban, hogy a nők szavazási jogát 
elvben megtámadná.

Újdonságok.
— A helybeli műkedvelők e hó 4-én tárták 

meg a harmadik, s mint tudjuk —utolsó előadást. 
Ezúttal is két ogy-egy fölvonásns vígjáték került 
színre: a „Chassé croisé“ és „Egy helyett két anyós“ 
Az első darabban következő műkedvelők szerepel­
tek : Németh Mariska k. a. (Valleray Klementi­
ne), Németh Lujza k. a. (Liza), Habinay Gizel­
la k. a. (Róza), Ormós János ur (Danglars), és 
Cziffra Imre úr (Pál); — a másik darabban köz­
re működtek : Tesedik Károlyné asszony (Lcon- 
cia), Szukái Ilona k. a. (Dolores), Szánthó Jo- 
zéfa k. a. (Mariana), Dobosfi Alajos ur (Frede- 
rico), Farkas Gyula ur (Rafael) ésKirileszku 
Gyula ur (Cletó). — Mind két darab meglepő co- 
rcctséggel s a műkedvelőink által eddig aratott fé­
nyes sikerhez méltóan ment véghez, s a közönség 
bizonyára lekötelezettnek érzondi magát a közre­
működők iránt, kik buzgalmat önzetlenséggel páro­
sítónak, hogy egyrészt jótékony és közérdekű cé­
lok anyagi gyarapodását tegyék lehetővé, másrészt 
sikeres játékuk által néhány élvezetes estét szerez­
zenek. — Az előadás jövedelméről, - mely egy 
műkedvelői színpad fölállítására lesz fordítandó — 
még most nem szólhatunk.

— A színházi műélvezetek a műkedvelői 
előadásokkal még nem értek véget. Mint már ez 
előtt is néhány héttel jeleztük lapunkban, a Folli- 
nus János igazgatása alatti aradi színtársulat jő is­
mét városunkba, s mint megbízható forrásból érte 
sülünk, már o hó 21-én körünkben lesz. A társu­
lattal Dékány Teréz operett-énekesnő, Pifkó Lina, 
Marcell a jeles buffo s több a tavalyi itt idözés ide­
jéből kedvezően ismert tag is visszatér.

— Aradon u hó 3-áu volt a képviselőválasz­
tás ( borin Ferenc, az ellenzék jelöltje 870 szó­
val választatott meg Cse.negi Károly deákpárti je­
lolt 703 szavazata ellenében. A „Reform“ ide vo- 
natkozólag a többek között ezeket is írja: Az ara­
di eset figyelmeztetésül szolgálhat a deákpártnak, 
melynek élctérdekéhez tartoznék, magát újabb ele­
mekkel is kiegészíteni. Arad városa bizonyára ér­
zékeny veszteség, melyhez hasonlót sokat nem bír­
hat el egy párt sem; inert az nem csak egy sza­
vazat, hanem morális veszteség a közvéleményben, 
mely igen károsan hathat vissza magára a pártra.

— Szerkesztőségünkhöz beküldetett: „Ész­
revételek Ghyczy Kálmán urnák 1871. april 3-án 
a cultusministor úrhoz intézett intcrpellatiojára. “ 
Pest, Sár tori Károly bizománya, ára 20 kr.
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— Figyelmeztetjük olvasó közönségünket a 
mai számunkban megjelent Stcindcckcr és társa 
hamburgi bankház hirdetményére, mely, a mennyi­
ben államjótállás mellett ajánltatik, biztos nyere­
ményre nyújt kilátást.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

Gazdászati levelek.

megpenészedés stb. efélenem vagyunk biztosítva 
bajok ellen.

A kukorica mivelési módjával hasonlag törté­
nik a fehér vagy buzgány-eirok mivelési módja — 
akkor, mikor magot akarunk termelni; ezt azon­
ban mindig vonalozó-ekóvel, egymástól egy és fél 
lábnyira kell vetni. E növényről, mely az alföldön 
aligha ismeretes széles b körben, mint c s a I a m á-

1 é r ó 1, m i s 1 i n g r ó 1 szükséges s nagy hasznú tud­
ni az alantabbakat.

Közönségeden és átalában az alföldön kukuriea 
vettetik esalamádé-takarmányul, szórt vagy sorve­
téssel, hogy a sorvetés jobb, a gondolkozó egyén 
könnyen kitalálja; ha hozzávesszük, miszerint a

Endröd aprilhó végén.
Tekintetes szerkesztőség! A kukorica fajokról 

szólván, átalánosan ismert dolgot mondok, midőn 
állítom, miszerint van : 1) nagy faj, 2) közép faj, 
3) kis faj. — Ezek közül a hosszú magú kukuri- 
ca legcélszerűbb a tenyésztésre. — Vetőmagul — 
mint elébbi leveleim egyikében már emlitém is — 
a cső középső része legjobb. A korai művelés aján- 
latosb, ha a helyi körülmények, időjárás s egyéb 
viszonyok úgy engedik meg. A barázda utáni sor­
vetés ismeretes módja okszerűbb a mag-alászórás- 
nál; mert ez utóbbi vetési-móddal legtöbb mag 
belefulhat... Hogy ha van, vonalozó-ekével kell 
kijelelni a fészkeket, és pedig 1 — 1 !■-. távolságra 
egymástól. A sor- vagy vonalozó-okóvol való ve­
tés azért is célszerűbb, hogy a második kapálást 
foganatosán lehet eszközölni; itt helyben, Endrö- 
dön is, a vagyonosabb gazdák közül nehányan már 
haszonnal alkalmazták. Ha tekintetbe vesszük a 
munkás-kezek drágaságát s ennek dacára annak 
hiányát, mégis lehetlen el nem ismerni a fogatos 
munkáltat hatás alapját, a sor- és a vona­
lozó-ekével való kukuricavetést. Hasznos, ha az 
idő tartama és munkáskezek elógségessége engedi, 
a kukuricának feltöltögetése. Kevésbé meleg nya­
rakban a tengeri kukurica-cimer levagdalása aján­
latos; mert igy jobban érlelheti a csöveket a lég­
járás, világosság és napsugár. A diner levágása 
csak kötés után történhetik; ellenkező esetben a 
nöszülés elmaradna s akkor! — sem pénz, sem 
posztó; «em címer, sem eső nem leondett. — Az 
olasz cinquantinót szokták vetni korai, asztali cse- 
mege-kukuricául, mivelhogy 5t) nap alatt ki van 
fejlődve, nálunk azonban valamivel többet kivan.

E soraimmal kapcsolatban vélem szükségesnek 
megemlíteni, hogy a kukurica-górék legfölebb 4—5 
lábnyi szélesek lehetnek csak; ellenkező esetben

Bár a kenyér violaszinü, de kik kostolták, állít­
ják, hogy a hajdina-kenyér nem épen a legutolsó 
kenyér. Kásája jó hús- és rántott levesbe; vízben 
megfőzve, megzsirozva, töpörtőzve tápláló eledel; 
tejben még jobb. Hurkába töltve, azt állítják a 
tótok,zfejedelmi étek. A ki nem hiszi, próbálja 
meg. En ismerve gusztusomat, aligha úgy nem járnék
az e fajta kásával, mint az egyszeri falusi esküdt 
a francia puliszkával, ki igen nagyon dicsérvén
az öt traktáló plébánosának a francia puliszkát, 
utána tövé : jó, jó biz ez — de még sem kell!

Bállá Mátyás.

ritkább, minden 3-ik barázdába való sorvetést még 
fogatosan meg is kapálhatjuk, akár mint a repcét 
vagy bükkönyt: lehetetlen a szórt vetésről le nem 
mondanunk.

A csalamádéul vetendő kukoricát pótolja a buz- 
gány-cirok. Vetendő vetögéppel oly sünien, mint 
a búza: s ekkor természetesen fogatosan megka­
pálandó. — Fejlődési ideje, épen mint a kukuri- 
ca-esalamádénak: 5—6 hónap.

A kölesről. Kétféle köles van; 1) közönséges 
vagy bogács-kölés, 2) rókafarka vagy olasz köles.

A közönséges köles színre nézve szürke és pi­
ros ; ez utóbbi kelendőbb. Uj törésű földben — 
mint tudjuk — kitűnően terem. Használati célja 
ép oly ismeretes, miként művelési módja. Az olasz 
köles oly alakú, mint a rókafark. Sokkal magasé­
ra megnő, mint a bogács-köles, inkább takarmá­
nyul vettetik, mint magtermelésre. Alföldünkön alig­
ha ismeretes. — A buzgány-eirok és a rókafarka 
kölessel magtormelési kísérletet teendők jelen ta­
vaszi és nyári idényben: óhajtatos sikert remélek.

A hajdina, vagy pohánka, vagy tatárka egyi­
ke a legigénytelcnebb növényeknek, mindenféle ta­
lajban díszük ; azonban a, laza (homok) és homag 
talajt leginkább szereti. En majd most agyagos- 
szikes földben teszek kísérletet vele. A Szcnt-Ist- 
ván-társulat által kiadott „Piros könyviben ki- 
meritöleg tárgyaltatik nagyhasznusága. A többi kö­
zött kiemeltetik mint méhtenyésztési telep, mivel­
hogy virágját a méhek igen kedvelik. — Egy 
holdnvi hajdináról meglepöleg sok méhet gyűjthet

Hetivásár! tudósítás.
Gyula május 5. Az eső megrontotta az uta­

kat és piacot. Alig jött be 30—35 gabonás szekér 
egy-egy kis teherrel jobbára gyenge búzával és 
hibás kukoricával. Mutatókból is csak középszerű 
mennyiségben árultak a helybeliek. — A búza 
árak c múlt hctick maradtak, a kereskedők egy- 
átalában semmit sein vettek, a fogyasztók sem 
igen élénken vettek, mert vidékről most nem jöt­
tek ; a sütögető asszonyok pedig házaktól vettek. 
A jó kukoricát keresték, de nem volt, — a kö­
zépszerű 4 írtjával kelt, a jóért 4.50—60 krt szí­
vesen adtak volna.

Árpa 2.50 -60 kron kelt, zab nem volt, cse­
kély kölesből egy pár köböl, valamint a ken­
dermagból is mult heti árakon kelt.

Sertés 500—ti00 drb formán volt, jobbára ma- 
lacfélékböl, s ez utóbbiakból vettek leginkább ma 
is. — 22 drb jó fajú, középszerű húsban levő 10 
hetes malac párját egy békési ember 9 írton, 3 
drb nagyobb fajtát és jobb húsút 5 fvtjával vett 
egy helybeli iparos.

A szarvasmarhavásár 13 veres borjas te­
hénből, egy rúgott borjúból állt.

A lóvásár mintegy 45—50 drb lóból állott, 
minden kelendőség nélkül.

Bárányt 10 szekéren hoztak, s egy ide való 
hentes is lábán hajtott Micskéröl egy kis csapatot, 
mindössze 70—75 drbra ment igy a behozatal; — 
s jó húsú magyar bárányok is kerültek ma, ezek-

nénk. A méh-lcgelö előállítására hogy legjobb a
hajdina, kitűnik Girókuti Ferenc ur azon leírásá­
ból, hol ez áll: „.... álinélkodának nagy
csodálkozással, mert az árva méhecs­
kék milliói, melyek legelöhiány miatt 
azelőtt étien vesztek el, dongva lepték 
e 1 a h aj dinavi ragból készített m éhlege- 
Iöt s gazdagon megrakva tértek köp ü- 
ikbe;... Harsli (az árendás) is köszönetét mon­
dott a legelőért, mert soha sem vitt annyi mézet 
Phestre, mint ezen esztendőben/ — Ezenkívül lett 
5 holdnyi területen 250 mérő, bükk magforma haj­
dina-mag, mely részint eladatott, részint hizlalásra 
fordittatott, részint lisztül és kásául feldolgoztatott.

nők drbja 3.50—4 frtig kelt leginkább; a cseké­
lyebbel^ és birkáké olcsóbban.

Halat csekélyest, apróst a helybeli szatócsok 
Tárcsáról hoztak 2 szekerén, — az apraját 20, a 
középszerűjét 30 krral adták fntonkint leginkább; 
csak egyes szebb darab kelt drágábban.

Szén 10 szekérén érkezett, s múlt héti árakon 
kelt, de lassan.

Tűzifa és nád ma nem volt; mész a 
belieknél köblünk int 6 írtjával volt a piacon is, há­
zakhoz vive is kapható.

A belső piac igen csekély volt.

hely-

Sz. L.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő
Hajóssy Otto.

11 LRDMTK;

Man biete dem Glücke die Hand!

250,000 M. Crt.
vvel-im günstigen Falle als höchsten Gewinn bietet die neueste grosse Geld-Verloosung, 

che von der hohen Regierung genehmigt und garantirt ist. .
Die vorteilhafte Einrichtung dos neuen Planes ist derart, dass im Laute von we­

nigen Monaten durch 7 Verloosungen 24,900 Gewinne zur sicheren Entscheidung kommen 
darunter befinden sich Haupttreffer von eventuell M. Crt. 250.000, specie» aber oO/X-O, 
100,000, 50,000, 40,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8000, 6000, 5000, 3000. 
105 mal 2000, 156 mal 1000, 206 mal 500, 11,600 mal 110 etc.

Zur uaechsten ersten Gewinnziehung dieser grossen vom Staate gavantn ten Gel.lverloosung kostet 
1 ganzes Ürigiual-Loos nur tl. 4. —
1 halbes „ n » »
1 viertel „ » » n

gegen Einsendung des Betrages in Gesten*. Banknoten.
Alle Auftraege werden sofort mit der grössten Sorgfalt ausgetuhrt und erhaelt 

uns die mit dem Staatswappen versehenen Original-Loose selbst in 11aenden.
Den Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen l laenc gratis ><

Ziehung senden wir unseren Interessenten unaufgefordert amtliche Listen. , , v t
Die Auszahlung der Gewinne erfolgt stets prompt unter Staats-Garant,.- und kann durch d,recte

Zusendungen oder auf Verlangen der Interessenten durch unsere Verbindungen an allen groaseien I lat/.en
0e8tl rünser DcfüHsrtletVvom Glucke begünstigt und hatten wir erst vor Kuiva-n. wiederum unter 
vielen anderen bedeutenden Gewinnen 3 mal die ersten Haupttreffer m 3 Ziehungen laut ofht.ellen Be­
weisen erlangt und unseren Interessenten selbst ausbezahlt , . | hm. n ul.eiVoraussichtlich kann hei einem solchen aut der solidesten Ba.-is gegiumlet n 1 " er», tun n udci 
all auf eine sehr rege Betheiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden ; man beliebe daher schon 
nahen Ziehung halber alle Auftraege baldigst direct zu richten an

S. Steindecker di Comp.,
Bank- und Wechsel-Geschäft in Hamburg.

Rin- und Verkauf aller Arten Staatsobligationen, Eisenbahn-Actien und Anlehcnsloosc.
P s Wir danken hiedurch für das uns seither geschenkte Vertrauen und indem wir hoi Begpnn der

nnnm. Verloosunir zur Bethoiligung einladen. werden wir uns auch fernerhin bestithen, durch
stets prompte und reelle Bedienung die volle Zufriedenheit unserer geehrten Interessenten zu
erlangen.

I). o.
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mm selyem és női divat-kelme raktárukban I
■ 25) PESTEN 14-221

■ Szervltatér 6-llt szám
A legújabb selyem, gyapjú és gyapot női divatkelmek, I

■- KÉSZ NŐI RUHÁK,
■T ÉS MINDENFÉLE FELÖLTÖK,
—® valamint több más női divatcikkek

dús választásban és lehető jutányos áron kaphatók.
■_ Saját szabómühelyükben készíttetnek ruhákat a legújabb divat sze- 
—® rint gyorsan, izlésteljesen és jutányos árak mellett.

■ Kelmeminták vidékre készséggel küldetnek, a megrendelések pedig ki- 
g™ váló figyelemmel és gyorsan hajtatnak végre. _

Lyoni selyem-kelmékből gyári raktár. "
C-----------------.|||

Hihetetlen és mégis igaz,
hogy az alább felsorolt saját gyártmányú s hivatalosan megvizsgált

jól szabályozott órák
három évi jótállás mellett oly mesés áron adatnak el.

Csuk 1 frt 50 kr, VQgy 2 frt egy valódi párisi bronz óra, 1 évi jótállás mellett.
Űri 1 o F F egy valódi angol ezüst hengeróra kristályüveggel, másodperc-mutatóval, valódi talmi-arany
lí vsak V irt lánccal, nyakéremmel és jótállási jegygyei • nMw»mmel éi
L->, ír 19 f f egy ezüst hengeróra, rugóra, erős knstalyuveggel es lánccal, talmi-aran> Bakeremmel

® I , - jótállási j gj g egy vai5^j ang0i ezüst horgonyóra, kettős köpenyes sayonette, finom vé-1
Csak lt) vaffy 4') Itt settel, egy valódi talmi-arany lánccal s jótállási jegygyei. i
rí V I O f egy valódi angol ezüst és tüzaranyozásu chronometer-óra, lánccal, éremmel talmi-aranyból,
Csak lt> irt bőr-etui és jótállási jegvgyel.

II CStlk 14 fit Ugyanaz, sokkal finomabb, egy keleti útmutatóval.
L-, t , . 1-r í‘ ♦ egy valódi angol Prince of Wales remontoir óra a legerősebb nagvsaguCsak 14 vagy 1 i Irt (kaliber) kristályüveggel, álanyművel, valódi talmi-aranyba foglalva. Ezen

órák a többiek felett azon előnynyel biniak, hogy kulcs nélkül felhúzhatok. Ily órákhoz mindenki mgjeneg.

Csak 13 fit afatt a szerszám elzárva is látható, talmi-arany lánccal, eremmel ea jótállási jegygyei eCTü. 
rí 1 IO egv valódi talmi-aranyóra kettős köpenynyel, savouette, Higanyra, kistalyuveggel, valódi
VSak ló II t talmi-arany lánccal, éremmel, bör-etui-vel es jótállási jegygyei. . ,

! ~ >.t egy egészen kisded női óra, valódi ezüstből, valódi aranyozással egy %a-
iCsak 14 \ agy 1/ n l lodi talmi-arany lánccal és jótállási jegygyei. -i
'rt 1 IC égy valódi angol finom tüzaranyozásu ezüst chronometer-ora, kettős kupén? nyel, finom email-
Csak lö irt ázással, valódi és finom talmi-arany lánc- és jótállási jegygye • , .

i. r . , 1 o .\/ v n . a legfinomabb ezüst, angol horgonyéra, 15 rubinra, legfinomabb talmi aiany
Csak lö vág) 4\) III lánccal, éremmel, bór-etui-vel és jótállási jegygyei.
Csak 20 frt egy ezüst remontoir-óra, kulcs nélkül felhúzható, talmi-arany lánccal és éremmel.

Csak 23, 25, 27 frt ____
I Talmi-arany láncok í:fí£

Házassági ajánlat.
Egy uradalmi tiszt, 23 éves, 800 frt és több 

},old jó minőségű föld fizetéssel bir, egy nőt ke­
res, ki nem hogy gazdag, hanem jó gazdasszony 
és kedves legyen. Leveleket és photographiákat 
elfogad N. B. uradalmi tiszt Hajóson, Pestmegye 
per Kalocsa. 44) 3—3

H1X ANTAL
ajánlja t. vevőinek és levél utjáni szives megren­
delésre megküldi a következő uj találmányokat:

. ,ii _ hiteles szer, melynek haszuá-Szakalnagyniti iata folytán 14 nap alatt a
legteljesebb szakái vagy bajusz no a csupasz helyen. A 
kezesség oly nemű, hogy siker elmaradása eseten a pénz 
visszaadatik.

-*«- 1 • . „ hiteles szer, melynek használata foly-
JjlClUSlIltl, tán 12 nap alatt szeplő, májfoltok, 

pattanások, himlőhelyek stb. örökre elenyésznek. Egy 
eredeti csomag ára használati utasítással együtt 90 kr.

T 1 f _ az alkalmatlan izzadságot a lá-
lZZíltlSUgpOl , bakról eltávolítani.CsomagjatOkr.
-,-r , __ + f vakító fehérségű fogak.Három polc illcltl Legjobb fogszer, mely­

től 3 perc alatt a fekete fogak hófehérekké lesznek, s a 
kellemetlen szag azonnal eltávolíttatik. Egy üveg ára 25 kr.

IX__ ,,+1. Ezen szer nehány cseppjével egész
j6g) äCtllt 1 . raját az alkalmatlan legyeknek el­
pusztíthatni Egy üveg ára 25 kr.

T x; I 1 • Rix A.-tói. E dióolaj, mely zöld dióhéjból
IJlOOldj sajtoltatik, minden világos hajzatot a leg­

rövidebb idő alatt sötétté változtat. Egy üveg 25 kr.
Ttilfí-ir múy egy üveg ára 45 kr, elegendő egy 
JDllLUI "HltlA egesz szoba bútorzatára, s potol min­

den fényezést. 46) 2 12
Villanyos fogkefék 45 krjával.

A fentebbi cikkek egyedül a gyártónál RIX 
j ANTAL urnái, Bécs, Praterstrasse 16. kap­
hatók, s azok, mint tapasztalat szerint hasznosak, 
mindenkinek a legjobban njánltatnak.

lánccal, éremmel és jótállási jegy gyei, — 45—46 írtért | 

1 frt 50, 1 frt 80, 2, 3, 4, 5, 7 frt, hosszuk 1 ft 60,

Legnagyobb raktára a bécsi inga-óráknak, saját gyártmányúak.
Ismétlő-órák, melyek órát és negyedórát is ütnek, 40 írttól fölfelé, 

li Minden nyolc napban felhuzandok, 10, 18, 20 Mért a legnagyobbak.
Minden órát és felórát ütők, nyolc napban egyszer felhuzandok, 25—30 írtig a legnagyobb. ,
Legújabb saját találmány: Inga-órák két vagy több zenedarabot tartalmazok, minden oraban egy darabot játszanak, 

i Zenélők, két zenedarabbal 18—20 ft, három zenedarabbal 23—28 frt. 
j Valamennyi óra első minőségű és hamisítványokkal fel nem cserélendők
SBT" Az összegnek előre beküldése, vagy utánvét mellett minden ineg- 

rendelés 24,óra alatt te^esittetik. Nem szabályzóit órák 2 fttal 
olcsóbbak. Árjegyzékek ingyen.

I Időjárást jelző órák, melyek 12 órával előbb az időjárást jelzik, a schwarzwaldi fali orak alakjara, inga es ne- 
! J hezékkel darabonként 60 kr. Egy jó lövény-ora 25 kr, 40 kr. Egy a lvanyos óra -. 3, 4, •>• «> M'1’1 ‘ 1 'h
H Pompás zenélök (melodionok) úgynevezett égihang, mandobum es tremolo hangon zenelve, Ntrauss /, «lm i, 

Offenbach, Mayerbeer ée Rossini stb. szerzeményeit játszva, egy darab 4 zenedarabos < I* 80 ki. > z_n . 
darabbal 18 frt. — Fénykép-albumok zenével . 8 frt 10—12, 15 írtig. — Dohány-szeleucek zenevei i ft j
50. _ Szivaralmárinmok zenével 18 frt. — Varró-etul-k zenével 15 frt es százféle inas cikkek.

Fsak 10 kr. egy órakulcs, mely minden órához használható.
Fsak 50 kr. egy valódi schweizi rugany zsebóra, finom lánccal, éremmel es etui-vel; muiucz csak oo ki 
Fsak 20 kr. egy megfelelő napóra lánccal és delejtuvei. ,
Csak 6 frt 50 kr. eg> pompás párisi bronzéra úttnynvel, üveg alatt, dísze minden szóljanak.
Fsak 1 frt 50. 1 frt 80 vagy 2 frt a legfinomabb schwarzwaldi porcellán emaillirozott tanóra, melyeken a ke­

zesség két teljes évre elvállaltatik.

Csak több évi tartózkodás után Angliában és Schweizban és a nagy kelendőség 
folytán vagyok képes az órákat olcsón adni.

45) 2—12
Praterstrasse Nro 16.

A nálam vásárolt órákért 3 évig kezeskedem; az esetben, ha a 3 év alatt a rugó eltörik 
vagy más hiba esik, kötelezem magamat azt ingyen helyreigazítani.

Főáruhely : Bécs, Leopoldat&dt, Praterstrasse 16.

hogy egyes nők oly szerek birtokában voltak, melyek ne­
ktek az ifjúság minden külső előnyeit kölcsönzők és hogy 
frisseséget, szépséget s a bőr simaságát késő korukig 
megőrizték. A hírneves madame de Pompadour XV-ik 
Lajos udvaránál, egy oly recept birtokában volt, mely ne­
ki előhaladott koráig veleszületett előnyeit biztosította, ezt 
azonban a világ előtt eltitkolni tudta. — A papirosok, 
melyekben a szer őriztetett, egy főnemes család birtokába 
jutottak, mely család tagjainak arcbőr szépsége mái napig 
is bámulat tárgya és dr. Rlx-nak, ki esetleg orvosi s egyeb 
érintkezésbe jött velők, síkéi ült a titokban őrzött papí­
rok tartalmába betekinteni s ekként a Pompadour-pas- 
tát, a nemében legfeltilmulhatlauabb szert, az egesz 
világ előnyére felhasználni. — Ez az egyedüli gyógy- es 
fontaid ószer, melylye! a szepluk, májfoltok, kiütesók s min­
den az arcbőrön előfordulható ilyetén bajok leggyorsab­
ban eltávolithatók; ezenkívül az arcbőrnek ifjúi frissesé­
get kölcsönöz. Sok oldalú bizonyítványok, melyek ezen 
postának legjobb sikeréről tanúskodnak — nálam megte­
kintés végett mindenkinek nyitva állanak.

47) Én Rix Vilma 2~12
mindenkit óva intek, hogy a másutt hirdetett Pom­
padour-pasta vásárlásától őrizkedjék, mert azok 
hamisítványok és semmiféle Pompadour-pasta sem 
valódi, mely nem az én kezeimből, az én lakáso­
mon vétetett. Az én Pompadour-pastám hatását so­
ha sem téveszti el; ezen a hihetlenaégig csodála­
tos pasta sikere minden várakozáson felüli. Az. 
egyedüli hiteles szer. A kezesség annyira biztosít­
va van, hogy a siker elmaradása esetén a pénz 
visszaadatik.

Egy tégely ára 1 frt 50 kr. o. é.
RIX VILMA, dr. Rix özvegye, Bécs, Gros­
se Mohrengasse Nr. 14. 1. Stiege, Thür 62.

Köszönetiratok nem nyilváníttatnak.

1—2 48) Hirdetés.
Tisztelettel van szerencsém jelenteni, hogy 

a gyulai

folyó évi april 24-én általvettem.
Gondoskodni fogok, hogy úgy a helybeli, 

mint vidéki igen tisztelt vendégeimnek a le­
hető legjutányosabb árak mellett jó étolck- 
és tiszta italokkal, valamint tiszta és csino­
san berendezett szobákkal szolgálhassak.

A t. vendégek becses látogatását kéri 
Gyula május 5-én 1871.

Fehér lgnáez vendéglős.


